

噪声污染是一种看不见的污染,严重影响人民群众身心健康——

多方联动为居民按下“静音键”

5月24日,市生态环境局联合市住建局、市市政和园林局联合发出《关于加强中高考期间施工噪声管理的通知》,防止噪声侵扰广大考生。正值《中华人民共和国噪声污染防治法》施行一周年之际,南通“防噪”成效如何?昨天,本报记者为此展开专访。



CFP供图

治理 借鉴外地经验

在贯彻落实噪声法的同时,外地有哪些值得我市借鉴的经验和做法呢?

福建省正在开展“静夜守护”专项行动,发现部分企业机械设备、通风设备及制冷设备等运行噪声排放超标,部分娱乐场所空调制冷设备运行噪声排放超标,现场督促整改。

广州市住房和城乡建设部门对投诉较多的工程建设、施工、监理单位进行集体警示约谈,针对相关施工、监理单位存在多次违法违规进行夜间施工且拒不整改的单位,立案查处、顶格处罚。

厦门市在全国率先推动噪声自动监测系统的安装联网工作,实现建筑工地噪声“云管理”。截至目前,全市已有429个施工项目接入系统。利用平台“线上监测”“线上预警”等功能,智能管控建筑工地噪声。

“现实生活中噪声污染现象并不鲜见,例如建筑施工噪声污染,往往对个人身心健康造成影响。”昨天,江苏润商律师事务所主任崔武律师在接受记者采访时说道。

崔武认为,噪声污染防治法从源头上强化噪声污染治理,对维护老百姓的合法权益,保护老百姓享有和谐安宁的生活环境具有积极意义。

记者在采访中了解到,有关噪声污染责任纠纷的个人维权案件不多,通常以集体诉讼居多。

崔武介绍,不同于一般的侵权责任纠纷,噪声污染责任纠纷案件属于特殊侵权责任的一种。被侵权人应就存在噪声污染行为承担举证责任,也就是谁主张就由谁举证。但噪声污染即刻发生、即刻便能消失,具有瞬时性的特征,使得噪声污染取证相对困难。对此,他建议,法院应当加大普法宣传力度,通过典型案件的审理,就噪声污染维权对老百姓加强教育指导,比如通过录音、录像等多种手段保留噪声污染侵权证据等。

“今年6月5日是《中华人民共和国噪声污染防治法》施行一周年。下一步,我们还将推动公安、综合执法、市政、自然规划、住建等部门更好地无缝对接,形成更强大执法合力,确保法律威严。”职能部门一名工作人员介绍。

本报记者周朝晖 张园

多发 噪声污染让人心烦

“楼下的棋牌室打麻将和牌时稀里哗啦的声音,弄得我实在无法入睡。这事儿,有没有人管一管?”“二楼店面被人租用玩‘剧本杀’,半夜里都不得安静,太烦人了!”“楼下的广场舞在疫情期间消停了一段时间,现在大妈们又开始撒欢了,音响噪声太大,让人崩溃!”……市民向12345政府热线和本报85110110新闻热线的投诉和报料,都指向同一个问题:噪声污染。

通州区兴隆花苑附近路段,汽车鸣笛扰民现象突出。市民在“政风行

风热线”节目中反映情况后,通州区公安局交警大队十分重视,重申兴仁镇部分路段实行货车限行,重型货车需通行证方能在指定时间和线路行驶,并将严格审查货车通行证并优化货车行驶路线,绕开兴仁镇中心区,减少该路段货车通行量。同时,将在新地北路与新地南路设置宣传禁鸣提醒牌。

江海佳苑居民小区“逸致足浴”门口,广场舞噪声扰民现象多名居民反映在较长时间内存在。更让居民郁

闷的是,有人管就缓一缓,没人管就卷土重来。秦灶街道办事处接到市民投诉后,通过社区工作人员多次与广场舞相关人员沟通协商,要求降低喇叭音量或更改活动时间,同时建议跳舞者前往社区提供的专门跳舞场所,避免噪声扰民。

“苏果超市水循环中央空调室外机组”噪声曾令附近居民不胜其烦。苏果超市在环保部门出具“环评超标1”的环评报告后,果断设置隔音墙,从源头上解决了问题。

投诉 一个月接到逾百起

根据噪声污染源的特征,噪声污染分为工业噪声污染、建筑施工噪声污染、交通运输噪声污染和社会生活噪声污染。噪声法对具体类型的噪声污染防治分别作出细化规定,做到“对症下药”,让噪声污染治理有法可依、有章可循。

特别值得关注的是,在社会生活噪声污染方面,噪声法将广场舞、机动车轰鸣“炸街”、饲养宠物等社会关注的噪声扰民焦点问题,纳入依法管控范围,及时回应了民生关切。

针对人们最常见的广场舞等娱乐健身噪声,噪声法指出:“在街道、广场、公园等公共场所组织或者开展娱乐、健身等活动,应当遵守公共场所管

理者有关活动区域、时段、音量等规定,采取有效措施,防止噪声污染;违反规定的,由地方人民政府指定的部门说服教育,责令改正;拒不改正的给予警告,对个人可以处200元以上1000元以下的罚款,对单位可以处2000元以上20000元以下的罚款。”

昨天下午,记者从12345热线、12369环保热线等多渠道了解到,仅今年5月,全市接到的各种噪声投诉,数量在百起以上。

“在行政职能上有分工,我们主要负责对工业企业噪声的监管。”南通市生态环境局大气处处长郭炜告诉记者,“社会生活噪声类,诸如娱乐、广场舞音响扰民等主要由公安机关负责监

管。但在具体工作实践中,多部门协同执法形成合力的状况也比较常见。”

以人人头疼的“广场舞扰民”事件为例,就在本月初,多名居民向12345政府热线在线平台工作人员举报:开发区竹行公园南侧有露天KTV,高音喇叭噪声扰民。开发区公安分局接到市民举报后迅速介入,开发区政法委先后为此事两次牵头召开专项会议,形成竹行街道牵头区生态环境、综合执法及公安联合整治的整体联动的合力,结合相关法律的宣讲教育,最终解决了问题。

哨口风筝哨音过响、邻居半夜打牌、老小区做斋事……类似噪声扰民事件的解决,都有“联动”的支撑。

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



登录请扫码

咨询请扫码

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008